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Referat af 100. bestyrelsesmøde ons. d. 18. september 2024 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. Der var afbud fra Gitte og Bertil. 

2. Godkendt referat af det 99. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra dette 

møde. 

Intet at bemærke. 

3. Præsentation af nye elevbestyrelsesmedlemmer 

Rebecca og den øvrige bestyrelse præsenterede sig for hinanden. 

4. Økonomi 

Budgetopfølgning pr. 31. august 2024 

På indtægtssiden liger vi hele 0,6 mio. kr. højere end budgetteret med, mens alle de øvrige 

poster ligger forholdsvist tæt på budgettet eller er så vanskelige af forudsige, at større udsving 

nødvendigvis vil forekomme. Vi slutter så at sige første halvdel af 2024 ret pænt i forhold til 

budgettet. 

 

Likviditeten havde Thomas ingen kommentarer til. 

Justeret budget 2024 

Vi justerer budgettet af to årsager. Dels fik vi en mindre 1.g-årgang, end vi havde budgetteret 

med, dels gennemførte vi bl.a. som konsekvens heraf en række besparelser, herunder afskedi-

gelser i både lærerkollegiet og TAP. 

 

Det plus på ca. 0,6 mio. kr., vi lige har set i budgetopfølgningen, jf. ovenfor, bliver i det justerede 

budget til et plus på blot 0,35 mio. kr., når 2024 er omme, da vi trods alt mister indtægter her i 

den sidste halvdel af året. 

 

Endvidere kan man tydeligt se, at vi har foretaget besparelser, da forventningen til løn ligger 

0,6 mio. kr. under det oprindelige budget. 

 

Til gengæld ligger øvrige omkostninger højere end budgetteret med, hvilket desværre ikke kun 

skyldes, at vi skal have ny hjemmeside mv., men også en række vedligeholdelsesopgaver, der 

ikke var med i det oprindelige budget. 

 

Men forventningen til året som helhed er alt i alt bedre. Vi forventer nu et underskud på ca. 1,7 

mio. kr. 
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FFL 2025 

Thomas gentog hovedpointerne fra sagsfremstillingen, herunder at vi ikke får tilført midler, på 

trods af, at vi faktisk er et mindre og økonomisk trængt gymnasium. Men at vi paradoksalt nok 

fortsat skal være med til at finansiere et betydeligt løft af både erhvervsskoler og meget større 

velkonsoliderede gymnasier, der tilfældigvis ligger i den rigtige kommunetype, fordi man vil 

nedlægge A-niveautaxameteret. 

 

Martin fortalte, at det i bestyrelsesforeningen særligt er A-niveautaxameteret, man argumente-

rer imod. 

 

Allan fortalte derudover, at forslaget på lange stræk savner logisk sammenhæng. Hvordan for-

klarer man eksempelvis, at Favrskov Gymnasium alt andet lige skal have 3,8 mio. kr. mere i 

tilskud end Randers Statsskole? Skolerne har ca. samme størrelse. Man siger, at øvelsen bl.a. 

går ud på at tage fra de store og give til de små, jf. Robin Hood-princippet, men samtidig med 

at rigtig mange mindre skoler, herunder PG, slet ikke bliver hjulpet, eller kun bliver hjulpet i 

ringe grad, planlægger man at tage fra de store og give til visse andre store skoler. Derudover 

flytter forslaget også mange penge fra stx til erhvervsskolerne. 

 

Fjernelse af A-niveautaxameteret vil alt andet lige betyde mindre naturvidenskab, da især min-

dre skoler vil miste incitamentet til at oprette små hold med fysik, kemi, biologi og bioteknologi 

på A-niveau (samt musik), da disse fag faktuelt er dyrere både på grund af de ofte beskedne 

holdstørrelser, men også fordi fagene kræver specielle lokaler med specielt udstyr. 

Renter og omlægning af lån 

Thomas fortalte, at den bemyndigelse, bestyrelsen tidligere har givet gruppen bestående af 

Martin, Anne Mette, Allan og Thomas selv samt de dertilhørende dokumenter, er forældet. Både 

bemyndigelsen og dokumenterne skal derfor fornys. Thomas vil således snarest udsende de 

dokumenter, som skal ligge klar i forbindelse med låneomlægning, til elektronisk signering. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. budgetopfølgning og likviditetsprognose pr. 31. august og 

orienteringen vedr. FFL 2025 til efterretning samt godkendte det justerede budget 2024. Der-

udover fornyede bestyrelsen gruppen bestående af Martin, Anne Mette, Allan og Thomas’ be-

myndigelse til, på hele bestyrelsens vegne, at omlægge skolens fastforrentede 5% lån til et lån 

med lavere rente. 

5. Bygninger 

Salg af pedelbolig 

Ud over svaret fra UVM har Allan også efterfølgende talt med en bekendt, der arbejder i staten, 

som bekræfter, at man i staten ikke har erfaringer med den slags, og at vi efter forgæves at 

have kommunikeret med embedsmænd i Randers Kommune bør forfølge et politisk spor. 
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Bertil og René vil gerne deltage i et møde her på PG. 

Multibanen 

De skulle efter sigende påbegynde arbejdet i næste uge. 

Vild Med Vilje anlæg 

Intet yderligere at berette. 

Murværk på tilbygning fra 2011 

Vi afventer i øjeblikket den (destruktive) undersøgelse af muren, som vi har bedt om hos et 

murerfirma. 

Køledisk i kantinen 

De to køleskabe er på plads (det blev faktisk lidt under 20.000 kr.), og nu skal vi blot have slukket 

for køledisken på en måde, som betyder, at den fremover kan benyttes til almindelig opbeva-

ring. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning 

6. Beregningsteknisk kapacitet 2025/26 – høring 

Bestyrelsen vedtog at følge indstillingen fra ledelsen. 

7. Studie- og ordensreglerne 

Det er en formssag. Eleverne skal følge lærerens anvisning, men en præcisering er på sin plads. 

 

Hvad angår placering af mobiltelefoner i mobilhotellet ved timens start, respekteres det, når 

der er elever, som har en rigtig god grund til at skulle have deres mobil i umiddelbar nærhed, 

fx elever med diabetes, som får beskeder om deres blodsukker på mobilen. 

 

Håkon fortalte, at hans oplevelse er, at der er større sandsynlighed for, at folk glemmer deres 

mobil i mobilhotellet efter timen, end at de finder anledning til at snuppe den i løbet af timen. 

 

Bestyrelsen vedtog den foreslåede ændring af studie- og ordensreglerne. 

8. Kvalitetsplan 2023/24 – målopfyldelse og opfølgning 

Allan fremhævede et par punkter, herunder den pædagogiske dag om AI (pkt. 7) og arbejdet 

med faglig trivsel, motivation og koncentration (pkt. 8). 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning 

9. Selvevaluerings- og opfølgningsplan 2024/25 

Allan fremlagde punktet i henhold til sagsfremstillingen og fremhævede enkelte projekter, her-

under blandt nøgletalsprojekterne elev-til-elev-vejledningsordningen og skrivemoduler i dansk 
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og engelsk, hvor eleverne monitoreres af ExamCookie samt uden for nøgletallene to projekter 

vedr. AI. 

 

Allan fortalte endvidere, at der ikke er nogen faglige udviklingsprojekter særligt nævnt i opfølg-

ningsplanen, fordi lærerne har travlt med elevtiltrækningsindsatsen.  

 

En status over nævnte elevtiltrækningsindsats blev drøftet. Bl.a. forklarede Birgit forskellen på 

den ordinære brobygning, hvor eleverne kommer individuelt, og den ekstraordinære brobyg-

ning, hvor hele klasser kommer med deres egen lærer. 

 

Kirsten roste de mange initiativer og mindede om at monitorere tiltagene for at kunne vurdere, 

om vi får valuta for pengene. 

 

René var glad for at høre, at vores stx-uddannelse og de nye linjer også sættes i relation til de 

helt almindelige jobs, som man efterfølgende kan tænkes at videreuddanne sig til. Allan fortalte, 

at vi er ved at lægge sidste hånd på de tekster, som fremover vil findes på hjemmesiden. Og 

her vil der bl.a. blive taget udgangspunkt i professioner. 

 

Bestyrelsen godkendte planen. 

10. Bestyrelsens årsplan 2024/25 

Anne Mette kunne godt tænke sig en opfølgning på seminaret i april. 

 

Derudover er der regeringens kommende forslag om ny ungdomsuddannelse og forhøjelse af 

adgangskravet til det treårige gymnasium, evt. kun til stx. I den forbindelse forklarede Allan, at 

målet med den nye ungdomsuddannelse – som vi endnu ikke ved så meget om – er at uddanne 

unge til både erhvervsuddannelser og professionsbachelor. I den forbindelse ville det være op-

lagt for PG at kunne udbyde en sådan uddannelse, der forbereder unge til SOSU og professi-

onsbacheloruddannelser på VIA samt Dania. 

 

Martin og René vil gerne, at vi er med helt fremme i forhold til at kunne lægge billet ind på den 

nye ungdomsuddannelse, som vi gerne skulle blive klogere på inden jul. [Der er indkaldt til 

uddannelsespolitisk topmøde 9. og 10. oktober, hvor den nye ungdomsuddannelse forventes 

fremlagt og drøftet.] 

 

Bestyrelsen besluttede, at vi på november-mødet skal følge op på seminaret fra april vedr. elev-

tiltrækning, og at vi skal holde december åbent til at se på nye uddannelsespolitiske tiltag. Til 

april skal vi følge op på søgetallet. 

11. Orienteringer 

Mens vi fejrede jubilæet med et lille glas bobler, orienterede Allan om ASF-finansieringen. 
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Dokument vedr. temadag for bestyrelsesmedlemmer på de statsligt selvejende institutioner 

udsendes sammen med referatet. 

12. Mødeplan for foråret 2025 

Bestyrelsen besluttede følgende mødeplan: 

 

• 103. møde: Tirsdag den 18. marts (uge 12) 

• Halvdags seminar: Onsdag den 30. april kl. 15 (uge 18) 

• 104. møde: Onsdag den 4. juni (uge 23) 

13. Eventuelt 

Intet. 
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